

# 核磁设备国外引进 医生名院进修 龙川家医院重点打造医学影像中心

## 自我加压 到国内先进医院进修专业知识

医生一毫米精细读片及认真负责的态度,让龙川家医院放射科逐渐在老百姓心中树立起匠心仁术的口碑。而该院最新引进的成像系统,将更有助于精准地分析、诊断病情,在提高医疗技术和诊疗手段方面如虎添翼,也意味着我市全新医学影像诊断时代的开启。

龙川家放射科主任陈明哲从事影像工作十多年,主攻的就是核磁共振专业。为了更好地使用这台新设备,充分发挥其新功能的优势,他又专程前往核磁专业在业界享有盛名的郑州大学第一附属医院进修。

陈明哲曾在北京人民医院、哈尔滨医科大学附属人民医院工作、学习,经过十多年的医学影像研究与实践,积累了丰富的经验。加入龙川家医院后,他和科室成员坚持一毫米精细读片,练就火眼金睛,受杭州、上海的三甲医院肯定,深受患者信赖。

对陈明哲来说,尽管核磁共振是自己研究了十多年的领域,但他没有掉以轻心,深感责任重大。他说,这毕竟是新款仪器,必须尽快熟悉、掌

握新功能,才能充分发挥作用。医院刚刚计划引进这款核磁共振,他就开始钻研了,并决定去郑州大学第一附属医院进修。

郑州大学第一附属医院是有很高科研水平的现代化综合性医院,该院的磁共振科是国家医学影像临床重点专科,获得国家重点研发计划项目资助,多项研究结果和结论填补国内外空白,多次获得国家自然科学基金等大项目支持。学科带头人是医学影像中心主任,

医技医学部主任,还是美国南加州大学 Keck 医学院神经放射博士后、客座教授,河南省医疗卫生行业国家重点研发计划项目首席科学家。

郑大第一附属医院的磁共振科在国内外都名声赫赫,设备数量和质量、诊疗和科研均达到国内领先水平,获得进修资格也非常不容易,陈明哲尤为珍惜。

7月份,他安排好手头工作,整理好行装,踏上了北上进修之路。

## 静心苦修 更深切体会到医者匠心

在郑大第一附属医院,陈明哲深深地被前辈严谨的工作作风、认真的工作态度感染,每天积极参与临床工作及病例讨论,如饥似渴地查阅医学文献,了解核磁诊断的最新进展。

郑州大学第一附属医院是河南省医学影像远程网络会诊中心,汇集了各种疑难病例资料,建有影像专科

PACS和HIS系统。这些病例资料24小时开放,病程记录、病灶从开始到最后的发展影像资料都很齐全。

陈明哲每天从早上7点学习到晚上12点,回到宿舍时都已经是深夜了。

学习真是没有止境的。进修的时候有一位退休返聘的前辈让我记忆

特别深刻。尽管他已经白发苍苍,但我每天都能看到他来学习、查资料的身影,还认真地做笔记。老前辈说,影像设备更新快,新的疑难病例也发现得更多,必须不断学习、提高。陈明哲对这位老前辈敬佩不已,他说,这就是我所理解的工匠精神,也是我一辈子要追求的。

## 参加全国交流会 学习医学专业前沿技术

因为在专业上的特殊地位,郑大第一附属医院有很多全国,乃至国际的交流机会。陈明哲进修期间,正好有一个全国的3D-ASL技术动脉自旋标记实战会在北京召开,郑大第一附属医院参加,他有幸获得了参会资格。

此次会议由北京301医院牵头,专门针对核磁共振诊断技术的应用、

疑难病例的讨论,共有80家来自全国各地具有代表性的医院参与,涉及核磁诊断在儿科、妇产科、骨科、心脑血管、泌尿等不同领域的运用。

两天的会议让陈明哲收获颇丰,如在使用仪器时,考虑到不同的病症、病情、体检等因素,可以用不同的参数根据自己需要或者经验确定

扫描时间,能有效避免在实践过程中走弯路,从而更高效、快速地发现病灶,提高病变检出率。

工作时间越长,越感觉自己的知识储备还不够,还需要更加耐心和细致。影像科医师不拿手术刀,却指挥着手术刀的方向,责任很大,一定要不断提升自己。陈明哲说。

## 进修归来信心足 全力建设影像中心

影像科室是医疗战场上的侦查营,扮演着极其重要的角色。在龙川家医院,以陈明哲主任、北大医学影像学研究生宋幸鹤为首的放射科人才梯队不断完善,该科室与超声科是该院重点发展的专业。

从郑州大学第一附属医院进修归来,陈明哲化压力为信心,不仅带回所学,还带回很多新想法。

在他看来,此次医院新引进的核磁共振能快速、高分辨率解剖及功能成像,在检查过程中无需注射,无放射性损伤,适用人群广泛,包括老人、小孩都能放心使用,可以更好满足检查舒适度要求,为临床诊断、治疗提供更加精准的技术支持,对助推全市医疗水平提升也意义重大。

一家医院有先进的仪器设备,还需要有一批专注、精益求精的医务工作者。

唯有他们专业敬业、追求卓越,致力为广大患者提供更专业、更及时、更高效的医疗服务,医院才能实现良性发展,并不断满足百姓就医需求,造福于民。

在龙川家医院,和陈明哲一样一心追求医疗专业技术卓越的医生还有很多。

龙川家医院总经理应雄说:时代

呼唤工匠精神,人们期待满意医疗。在工匠精神指引下,为永康老百姓提供更高层次的医疗服务是龙川家义不容辞的责任。



**人物名片:**  
陈明哲  
龙川家医院特检科主任  
副主任医师  
曾学习、工作于北京大学人民医院、哈尔滨医科大学附属第三医院(黑龙江省肿瘤医院)、哈尔滨医科大学附属第一医院。  
在三甲医院从事医学影像临床工作12年,熟悉和掌握常见病、多发病、疑难病的核磁共振MRI、CT、X线的影像诊断。  
尤其擅长腹部、心胸影像诊断,对MRI及CT诊断前沿技术有深入研究。在全国、省市等各级刊物上发表论文多篇。

